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Interrogazione a risposta scritta
       Premesso

Che   in   data   18   dicembre   2002,   con   fono   VV.FF.   4166,   venivano   accertati   dissesti 
riguardanti le strutture murarie portanti oltre a un diffuso quadro fessurativo al fabbricato di 
Vico Longo a Carbonara n. 25 e ai terranei civici 26 e 27;

Considerato

Che   a   seguito   di   tale   dissesto   è   stata   emessa   un’Ordinanza   Sindacale   con   la   quale   si 
ordinava a tutti i proprietari delle unità immobiliare di detto fabbricato di far eseguire “AD 
ORAS” gli opportuni accertamenti tecnici e successivamente far eseguire le dovute opere 
edili per la messa in sicurezza del fabbricato; che alle persone sfollate che occupavano a 
vario titolo le unità immobiliari  del predetto immobile, è stato corrisposto, a suo tempo, un 
contributo   “una   tantum”   accollandosi   attualmente,   da   parte   dell’Amministrazione 
Comunale, la quota di soggiorno in albergo e buono pasto per ognuno degli sfollati;

         Constatato

Che molte delle persone che hanno beneficiato del predetto trattamento di vitto e alloggio 
messo a disposizione dall’Amministrazione Comunale di Napoli, , a seguito di ispezione, 
non sono state trovate presso tale sede provvisoria e che per tale motivo, oggi si trovano in 
una posizione di contestazione; 

          Si Interrogano il Sindaco di Napoli e 
                              L’Assessore al Patrimonio Marcello D’Aponte

Affinché si faccia chiarezza sugli effettivi aventi diritto a tale beneficio,  in quanto persone 
che nemmeno erano residenti in quelle case interessate dal dissesto, beneficiano tutt’ oggi 
di tale trattamento; inoltre, definire quanto prima la posizione delle persone contestate a 
seguito di denunce di cittadini privati e di ispezione da parte degli uffici competenti, al fine 
di  ottimizzare   le  risorse messe a  disposizione   dall’Amministrazione Comunale  per   tale 
problematica.       


